蚌埠贝报

校对: 高海鸥

春节假期旅游收入18.72亿元

接待游客412.28万人次

本报讯(融媒体记者 何沛)春节 期间,天气总体晴好,气温显著回升, 全市各文旅场所推出了一系列精彩纷 呈的特色旅游节庆活动,催热了长假 期间的蚌埠旅游市场。这个假期,全市 接待国内游客412.28万人次,实现国内 旅游收入18.72亿元。

记者了解到,今年春节,节日氛 围浓厚,特色大集不断吸引入潮,消 费惠民乐享不停。我市以"徽动消费, '蚌'发精彩,惠民助企"为主题,举办 了"淮河文化广场年货大集",节假日 累计销售额超500万元。以"逛新年庙 会·祈皖美幸福"为主题,举办"百年 淮河路新春庙会",派发88万元文旅 消费券,叠加商超优惠享受折上折。 以"逛文化大集·享皖美新年"为主 题,举办"万达广场文化大集",写春 联、糖画、剪纸等特色非遗展演和舞

龙、舞狮、唱大戏等年俗文化表演,带 动消费近100万元。

逛灯会、观夜秀、品夜宴……春节 假期里,我市以夜经济为切入占,持续 开发多种夜间消费场景,各大景区"夜 体验"不断升级、上新,受到了市民与 游客的关注与青睐,在蚌埠烟火气中 收获满满年味儿。据统计,涂山景区接 待游客超过15万人次,龙子湖景区接 待游客10万人次,张公山景区接待游 客9万人次,古民居博览园"喜月新境" 新年国风灯会春节期间接待游客8.9万 人次,禾泉小镇桃花源记国潮迎春灯 会接待游客3万人次,花博园烟花嘉年 华接待游客2万人次。禾泉小镇烟花灯 光秀推出美食夜宴、非遗演艺、文创集 市、烟花表演等丰富夜间旅游产品,小 黄山水幕电影秀为游客上演一场绚丽 多姿的"山水上河图",接纳游客近10 万人, 靓淮河烟花秀满足了游客"欢欢 喜喜过大年"的精神文化需求,"爆竹 声中一岁除"让游客大呼过瘾精彩,吸 引市民游客近50万人。

除了形式多样的"夜游",我市还 引入潮流元素,创新项目玩法,写好 "冰雪+运动"、"冰雪+旅游"这篇文 章。花博园好大一个滑雪场、热浪岛 冰雪大世界持续更新游玩项目、不断 优化娱乐设备、积极增添文娱场景, 吸引游客感受冰雪运动带来的激情。 快乐健身过大年2024年蚌埠大众冰 雪季系列活动,为群众提供滑冰、陆 地冰壶、单板滑雪、嬉雪屋等体验活 动,激发冰雪旅游新需求。

据悉,为了让广大市民游客度过 个艺术氛围浓厚的新春佳节,全市 举办广场文艺展演,送戏进村、进景 区、进商街等文化惠民活动283场次,

包括淮河路龙年庙会、长淮卫新春龙 灯会、乡村戏曲演出、汉服展演、武术 表演等。开展春节"村晚"大联欢80余 场,同步开展唱和美、舞乡情、观民 俗、赏非遗、品美食、卖年货等系列活 动。全市多个公共图书馆、文化馆、博 物馆过年期间正常开放,接待游客达 10万人。春节档多部电影受到市场好 评,春节期间影院票房收入1873.16万 元,观影人次达到45.98万人次……

一项项丰富多彩的文旅活动让来 蚌的游客、回家的游子以及本地市民 体会到年味儿十足的春节。在这些旅 游节庆活动的带动下,各景区出现了 旅游新热点,给蚌埠旅游增添了不少 节日氛围,并激发了旅游消费热情。节 日期间,我市不断丰富产品供给,保障 假日安全,全市假日文旅市场运行有 序,无一例旅游投诉。

璀璨夜景庆龙年

本报讯(融媒体记者 陈春怡)春 节期间,中国蚌埠古民居博览园为广大 市民游客呈现了一场美轮美奂、诗情画 意的"喜月新境·2024新年国风灯会"活 动。梦幻光影、古风花灯、民俗展演、国 风市集勾连历史与现实,开启最具中国 味的文化盛宴,拉开一幅美轮美奂的龙 年新春画券

"'水雾门'好漂亮呀,中间还闪烁着 图案呢,妈妈快帮我拍照!"听到孩子的 呼唤,市民刘女士赶紧拿出手机为女儿 留下满心欢喜的瞬间。这个春节,刘女士 从上海返乡过年,带着家人一起赏灯展、 品美食、看民俗,不禁感慨:"还是家乡热 闹、喜庆,年味足,给人感觉踏实幸福。"

开门见福,龙游四海。一进入景区

南大门,首先映入眼帘的便是一个巨大 浑厚的龙形灯笼,制作细腻、栩栩如生, 尽显威严气势。漫步星河长廊,迎客门、 国风灯笼墙、麦穗星河、水雾门、七彩花 田、金龙贺岁、诗词长廊等光影幻象纷 纷依次而来,上万盏精美花灯勾勒出视 觉里的中式浪漫,水幕电影的沉浸式场 景给人犹如海市蜃楼般的缥缈空灵感, 吸引不少游客穿梭其间、拍照打卡。

灯会期间,唐僧师徒、状元登科等 经典角色穿越而来,与游客热情互动、 拍照合影;"打铁花""抛绣球""国风舞 蹈""篝火晚会"等形式多样的精彩演艺 定时上演;来自全国各地的特色小吃摊 位守在园区一角,从观赏游玩到舌尖美 食,让市民游客享受一场新春盛宴。

文化盛宴闹新春 欢欢喜喜过大年

蚌报融媒体记者 何沛 文/图

年货集市、喜庆春联、非遗演 出……春节期间,我市推出一系列既 有趣味又有年味的春节文化嘉年华, 让传统年味回归,为广大市民带来一 场年文化盛宴。

"咚咚锵、咚咚锵……"大年初三 下午,"欢欢喜喜过大年"蚌埠精品节 目展演活动在蚌埠市图书馆启书房 (淮河文化广场)举行。活动现场锣鼓 喧天、热闹非凡,台下不时响起热烈 的掌声和喝彩声。花鼓灯《薪火相传 庆新年》、唢呐独奏《百鸟朝凤》、泗州 戏《巧配鸳鸯》等精品节目将文艺展 演一次又一次推向高潮,现场一片喜 庆祥和的热闹景象。本场活动还邀请 了花鼓灯国家级传承人金明老师前 来助阵,他精心编排的花鼓灯节目让 观众们大饱眼福。

不仅如此,现场设置的剪纸、糖 人等民俗体验活动吸引众多市民、游 客驻足。"今天不仅有丰富多彩的节 目,还可以看到我们地方特色,让我 们感受到了蚌埠浓重的春节氛围。" 市民常运生说。

在蚌埠市图书馆启书房内,红纸 纷飞,墨香四溢,书法家李明泼墨挥 毫、落笔有神,让广大市民在挥毫泼 墨间感受书法的无限魅力。书法雅集 现场更有古筝、舞蹈、古琴、声乐节目 助力,弘扬中华传统文化,彰显文化

值得一提的是,今年新春庆祝活 动中,蚌埠多彩非遗"唱起主角",市 民游客在欢乐喜庆的氛围中,尽情领 略传统文化的魅力。卫调花鼓戏、淮 河琴书、花鼓灯舞蹈……"我们的节 日·欢欢喜喜过大年"蚌埠市文化馆 活动联盟专场演出,生动呈现了蚌埠 文化元素,展示了近年来我市非遗保 护工作的成果。



"蚌埠市文化馆从大年初三至大 年初八连续举办六场专场演出,将蚌 埠文化精品奉献给广大市民,每一场 都有不一样的视觉享受,不仅有老百 姓喜闻乐见的传统戏曲、武术、非遗 等表演,今年大年初五还举办了本土 原创作品音乐会,让蚌埠老百姓也能 接触到更好的本土原创音乐。"蚌埠 市文化馆馆长徐祭红表示。

近年来,"博物馆里过大年"已经 成为一种新年俗,也成为蚌埠市博物 馆的品牌活动。从年初一到年初八,蚌 埠市博物馆在为广大市民带来精彩的 艺术展览的同时也通过各种类型的活 动给市民游客带来了美好的文化

走进蚌埠市博物馆,一楼大厅南 侧"龙年大吉"的拍照打卡点吸引很 多市民游客。在一楼西临展厅,"粉黛 裙钗饰娇娥 妆奁器用暖闺阁— 清中晚期江南女性用品展",共展出 南京市博物总馆馆藏清中晚期女性 用品141件(组)。在一楼东临展厅, "流金溢彩 国粹新颜——当代景泰 蓝精品艺术展"展出了60多件作品, 多为当代中国工艺美术大师的经典 之作。展览让观众充分领略到景泰蓝 精湛的制作工艺和华丽的色彩图,让 人赏心悦目。在三楼临展区,蚌埠市 博物馆还特别推出"龙行中华——甲 辰龙年生肖文物大联展",让广大游 客了解龙形象的演变过程,在一饱眼 福的同时了解到中华悠久文化的发

"春节期间,蚌埠市博物馆推出 每天不重样的文化活动,包括历史研 学放映厅新春专场、'记忆流光'非遗 沙龙新春特别活动之蚌埠草编、小小 非遗传承人之景泰蓝手工DIY等,让 大家在欢乐祥和中度过一个精彩纷 呈、热闹非凡的春节假期。"蚌埠市博 物馆相关负责人表示。

春来山河秀,龙腾日月新。蚌埠 推出了近60场文化活动,让文化盛宴 赋彩春节假期。

龙腾狮跃贺新春

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)2月 10日(龙年正月初一)一早,蚌山区吾悦 广场门前的广场就人头攒动、热闹非 凡,欢快的锣鼓点奏出了新年的喜气, 腾跃的舞龙舞狮恭贺着新春的到来。

在鼓乐伴奏中,演员们用游、腾、跃、 翻、滚等动作,摆出金龙摆尾、龙身盘旋、 金龙弄绣球等多种造型,为现场观众带 来了一场"年味十足"的视觉盛宴

"大年初一一出来,就观看了舞龙 舞狮,感觉很热闹,很喜庆,年味好足, 心情都更好了。"市民何晚词告诉记者, 看到这样的民俗活动,让自己沉浸在传 统文化营造的"年味"氛围中,非常高兴

和激动,希望节日期间能再多一些这样

据了解,此次活动由蚌山区文化和 旅游局主办,除了大年初一吾悦广场门 口的舞龙舞狮活动外,春节期间该区还 组织了乡村戏曲演出、汉服展演、非遗 武术表演、新春灯展、淮河路龙年庙会 等多场文化活动。而全市更是"年味儿 十足",仅民俗活动方面,就包括年画创 作、书画展、花鼓灯展演、原创作品音乐 会、武术专场演出、新春游园会、非遗过 大年、迎新春踩街活动、龙灯会、闹花灯 演出等,让广大群众和游客感受热腾腾 的烟火气和浓浓的乡愁年味。

萌娃萌宠乐翻天

本报讯(融媒体记者 陈春怡)春 节期间去哪儿,对于孩子们来说,与萌 宠为伴是个不错的主意。禾泉小镇米粒 梅"活动迎合了孩子对大自然好奇的天 性,成为很多家庭节日出游的热门

"妈妈你快看,这边有两只'黑雁'。 它们把头扎在水里,是在找东西吃吗?" 2月16日,米粒花世界萌宠园里一片欢 声笑语。2岁的涵涵手里拿着一兜子胡 萝卜条,正试图喂食黑天鹅,被拒绝后 小家伙很不甘心,缠着妈妈问这问那。 "蚌埠这两年建设得很好,逐渐在全国 旅游行业打响了知名度。作为蚌埠人, 真心为家乡感到自豪。"母亲李女士告 诉记者,自己现在在外地居住,这次是 借着过年回家的机会,带孩子开阔眼 界、熟悉家乡。

为了让游客有更好的旅游体验,今 年禾泉小镇米粒花世界景区推出许多项 目。"萌宠互动乌托邦"里的迷你驴、矮 友们的喜爱,憨态可掬的萌宠让孩子们 体会到了与动物近距离接触的快乐。西 侧山坡上,十亩腊梅在清冷寒风中芬芳 四溢,沁人心脾,为游人开启一段"闻香 之旅"。山脚下,佤族民俗歌舞、花鼓灯表 演、投壶游戏、年货赶大集等活动精彩非 凡,美食、特产、游戏令人目不暇接,主打 的就是"总有一款适合您"。

安徽禾泉农庄副总经理耿珂表示, "观萌宠 赏腊梅"活动从大年三十开 始,计划持续到2月24日,将陪伴市民游 客过一个轻松欢乐的大年。也希望借此 次活动契机更好地宣传家乡,让更多人 了解蚌埠、走进蚌埠,助力蚌埠文旅产 业再上新台阶。

"龙"元素火热 国风国潮兴起

春节期间,20家重点商贸企业实现销售额3.2亿元

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通 讯员 汪春艳)2024年春节期间,蚌埠 消费市场活力十足,新老商圈纷纷换 上了"新皮肤",迎新"福"字、"龙"形玩 偶和装饰、春联、窗花等"气氛组"成员 各就各位。各商家根据市场消费导向, 准备特色货源,策划不同的营销活动, 打造了年味十足的消费场景,满足了 消费者多样化的需求。据市商务和外 事部门公布的数据显示,春节期间,全 市20家重点商贸企业累计实现销售额 3.2亿元,较去年同期增长3.7%。

龙年春节,一场名为"百年淮河路 浓浓家乡味"的新春庙会吸引了很 多人前往。舞龙舞狮、扭秧歌、财神爷 送红包、大头娃娃拜年、划旱船、汉服 演艺等民俗表演让淮河路成为春节期 间的"顶流"。

"从50后-00后,每个年龄层都对 传统文化有不同的理解,但却是一样 的喜好。我们的舞龙舞狮队伍吸引了 很多人一路跟跑,花灯、龙灯车、糖画 等活动更是让很多人'走不动'路。"蚌 埠百货大楼总经理王艳告诉记者,这 个春节,传统百货与传统文化携手,让 传统文化有了新的表达,融合创新的 场景式营销也让商场收获了爆棚的人 气和喜人的销售。

据商务和外事部门统计,今年2月 10日-14日,百货大楼、百大购物中心2 家企业累计销售额超3000万元,同比

春节期间,全市各大商家积极组织 活动活跃消费市场,通过丰富多彩的促

销和让利活动来吸引和回馈市民,带动 节日消费。银泰百货蚌埠店、百大购物 中心等6家重点商场、综合体,累计实现 销售额2.4亿元,同比增长5.6%。百货大 楼节日8天累计销售额达1877万元,同 比增长16.5%。百大购物中心节日8天累 计销售额2406万元,同比增长18.1%,其 中,化妆品和金银珠宝总计销售突破 1000万元,同比增长37.4%。

消费领域处处洋溢着春节的喜庆 氛围,"龙"元素也成为了商家在场景 营销中最青睐的"法宝"。新式茶饮品 牌甜啦啦也乘"封"而上,推出"龙鳞香 鲜奶茶",封面包装上采用金色暗纹杯 材,突出金色视觉效果,以龙为载体, 将传统图腾崇拜巧妙地融入产品设 计,诠释出别具一格的"年味"。华运超

市则让"龙"形的装饰走进了所有

春节是一个合家团圆、亲朋相聚 的节日,到饭店聚餐早已成为很多家 庭的选择。这个春节,为了迎接龙年的 到来,很多餐厅还推出了与"龙"有关 的菜品,比如"鱼跃龙门""白雪藏龙" "乌龙吐珠"等。假日期间,餐饮消费升 温显著。特色餐饮口碑佳,网红餐饮人 气旺,在银泰百货蚌埠店等商业综合 体内,连锁餐饮普遍出现排队等位现 象,上座率基本可达95%以上。家宴、朋 友聚餐成为春节餐饮消费的主要热 点,大部分知名酒店的营业收入同比 增长30%左右,在淮河文化广场附近的 一家重点监测的餐饮企业,这个春节 的营业收入同比增长超9倍。

流光溢彩年味浓

本报讯(融媒体记者 陈春怡)春 节期间,禾泉小镇桃花源记景区处处张 灯结彩。融合了璀璨光影与传统文化的 "国潮迎春灯会"以"节庆+文化+科技" 的形式为游客奉上精美视觉盛宴,在营 造龙年喜庆氛围的同时,也让中华传统 文化在灯火中绽放光芒。

记者在桃花源记景区看到,航天英 雄、彩灯长廊、流浪星河、银河瀑布各种 造型新颖的彩灯融合形、色、声、光于一 体,不仅看点十足,还能与游客互动,走 进这里仿佛进入了充满童趣和想象的

"没想到家门口就有这么大规模的 灯会可以看,太有过节的氛围了!"正在 彩灯长廊下拍照打卡的市民韩明享开 心地说,过年赏灯是中国的传统文化, 这次灯会新意迭出,让人流连忘返。

绚丽夺目的灯光盛宴里,一场场极 具特色、形式多样的演艺活动,以汉服 快闪、高跷巡游、机甲互动、节点演艺、 西游角色扮演等形式打造360°沉浸式 演艺新场景。各种具有地方特色的非遗 项目营造出热闹的民俗文化氛围,让景 区成为欢乐的海洋。桃花源记总经理冯 站稳告诉记者,每天下午5点30分起,烟 花秀、打铁花、篝火晚会、灯谜互动等节 目在灯会上轮番上演,总时长约4个小 时,让游客们在此度过一个欢乐祥和的



